

送上诚挚问候 致以新春祝福

市领导节前分赴基层走访慰问老党员、困难党员、困难群众等

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍 戴谦
本报2月9日讯 新春佳节来临之际，市委常委程德智、孙永红、马立新、于玉、耿涛、张新竹、王波、刘升勤分别到基层走访慰问老党员、困难党员、困难群众等，代表市委、市政府向大家致以节日问候和新春祝福。

程德智带队到莱西市走访慰问。在莱西市望城街道沟上社区困难党员赵福良家中，程德智询问了他的健康状况、家庭情况，鼓励他坚定信心，努力把日子越过越好。在中新中国成立前老党员王梅五家中，程德智与老人亲切交谈，感谢他为党和国家事业作出的贡献，叮嘱有关方面想群众之所想、急群众之所急，让人民生活更加幸福美满。

孙永红在西海岸新区走访慰问。在困难党员刘玉宝和困难群众张培彦家中，孙永红询问了解他们的生活起居和健康状况等情况，鼓励

刘佳施 任晓萌 杨琪琪
他们保持乐观心态，克服暂时困难，让日子过得越来越好。藏加秀是新中国成立前入党的老党员，孙永红和老人拉家常，叮嘱有关方面要带着感情、带着责任心关爱老党员，用心用情做好服务保障工作。

马立新带队到市北区走访慰问困难群众朱爱华和困难党员杜永芬。走访中，马立新与他们拉家常，问冷暖，关切地询问他们的身体状况怎么样，现在还有哪些困难等，叮嘱有关方面负责同志落实好兜底保障政策，最大程度减轻困难群众的生活负担，切实关心、妥善安排好困难群众生活，让他们过一个温暖祥和的新春佳节。

于玉带队到即墨区走访慰问。在灵山街道灵山新村下河北自然村，于玉听取村党支部引领乡村振兴、发展壮大集体经济等工作情况汇报。走访中，于玉看望慰问了困难党员姜万民、

张仁辉，要求有关方面负责同志要把老百姓的安危冷暖放在心上，切实帮助困难群众解决生活中的实际困难，把党和政府的温暖送到他们心坎上。

耿涛到市南区走访慰问。在困难群众赵政军、李植、李勇家，耿涛询问了他们的家庭收入、医疗保障等情况，叮嘱工作人员带着感情做好群众工作。在新中国成立前老党员李桂芬和困难党员邢兰英家，耿涛与他们亲切交流，感谢他们为党和国家事业发展作出的贡献，要求工作人员继续做好服务保障工作，让他们感受到党组织的温暖。

张新竹在胶州市走访慰问。走访中，张新竹分别看望了困难党员汤德明、老党员郝云亮和困难群众夏赋全、张先洪。在洋河镇云大姐居家社区养老服务中心、张新竹询问了解特困人员供养机构运营情况，指出要健全完善多层

次社会保障体系，为老年人提供优质养老服务，切实增强老年人的获得感和幸福感。

王波带队到城阳区走访慰问。在困难党员王吉清和蓝正林家中，王波与他们亲切交流，详细了解他们的健康状况和生活情况，并向他们送上诚挚问候。在城阳区社会福利中心，王波详细了解老人居住环境、医疗保障等情况，叮嘱工作人员要带着爱心、带着感情照顾好老人们的生活，让他们安享晚年、颐养天年。

刘升勤带队到平度市走访慰问。在新中国成立前老党员代锡海家中，刘升勤与老人亲切交谈，向他致以新春祝福。随后，刘升勤来到困难党员李泽安和困难群众宗绪合家中，了解了他们的家庭状况、社会保障等情况。刘升勤叮嘱相关部门要时刻把老党员、困难党员和困难群众的冷暖放在心上，用心用情用力为群众办实事、解难题。

聚焦安全生产

值班人员24小时在岗 做好应急救援各项准备

青岛春节假期应急值守工作视频调度会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报2月9日讯 日前，青岛市应急管理局组织召开全市春节假期应急值守工作视频调度会议。会议传达省、市有关工作要求，并对青岛春节假期应急值守工作作出部署。

春节期间，各类安全风险上升。安全事故多发易发，人员密集场所、大型活动、城镇燃气、危化品等领域风险加大；群众出行需求集中释放，客运货运增长，交通运输领域风险隐患凸显；寒潮大风雨雪天气多发，对群众生活、交通运输、户外作业、海上渔业生产、农业生产造成不利影响；春节假期返乡、旅游、祭祀人员增多，野外火源管控难度增大，森林防火火形势复杂严峻。

会议要求，带班领导、值班人员要24小时坚守岗位，保持值班电话和视频调度会议系统24小时畅通，严禁擅离职守，严禁非正式人员顶岗值班，确保指挥调度及时、信息上报迅速、情况处置高效。要主动了解和掌握城市整体运行情况，强化风险信息研判，密切关注节日旅客出行安全、景区秩序等社会面动态，紧盯重要时段、重要区域、重要天气，第一时间报告突发事件信息和重要紧急情况。要进一步加强应急通讯保障分队备勤和训练，强化信息采集设备维护保障和调试连通，特别是要强化出动速度、优化信号传输质量、创新管理保障措施，切实提高保障质效。要全面做好应急救援各项准备，进一步完善与有关部门的信息共享和协调联动机制，组织值班人员进一步掌握救援力量的快速反应机制和调动程序，确保能够第一时间有力有序有效实施应急处置。

反对浪费 崇尚节约 文明行动

青岛广泛开展“反对浪费、崇尚节约”文明行动

让文明成为靓丽风景

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报2月9日讯 连日来，青岛广泛开展“反对浪费、崇尚节约”文明行动，组织“光盘行动”“公筷公勺”等主题实践活动，引导群众按需点餐，自觉践行“光盘行动”，让文明成为靓丽风景。

春节前夕，李沧区世园街道联合广水路幼儿园开展“文明进餐 礼仪相伴 美德成长”文明餐桌活动。李沧区世园街道文明实践志愿者带领20余名小朋友观看《餐厅礼仪》宣传片，通过互动提问引导小朋友们积极思考餐桌上的不文明行为，用画笔记录下自己理解的进餐规范和文明礼仪并现场分享。春节期间，李沧区通过发布文明旅游、文明餐桌倡议书等形式，持续做好文明餐桌宣传，引导市民群众践行美德健康生活方式，养成文明节俭用餐习惯。

市北区双山街道新时代文明实践所开展“文明旅游、文明餐桌”宣传活动。新时代文明实践志愿者宣传宣讲，引导大家树立正确消费观念，自觉抵制餐饮浪费。同时，组织志愿者走进辖区餐厅，向市民、商户发放宣传资料，引导大家共同参与到文明餐桌行动中。



■2月9日是农历大年三十，青岛浮山湾畔华灯璀璨迎新年，整片海湾一派喜庆景象，年味浓浓。据了解，此次春节主题灯光秀于2月10日至17日（正月初一至初八）18:00-21:00及2月9日（除夕）、24日（元宵节）18:00-22:00亮灯，其他日期按照规定时间（18:40-20:00）开启，逢星期一不开灯。刘栋 摄影报道

还是那个海岛，已全方位蝶变

(上接第一版)这时，工作人员拿出舷梯，斜架在船与“码头”之间，并用吊臂将补给从船上运到码头。犹记得多年前，登岛的“舷梯”只不过是一块长约三四米、宽仅三四厘米的简陋木板。当初记者战战兢兢爬过木板“舷梯”上岛时，姜文凯站长却笑了起来：“你们害怕这块木板，我们却特别期待。有了它才能有补给，我们才能回家！”

这两年，登岛木板“退休”了，从某个角度也折射出千里岩海洋站之变。舷梯和吊臂的使用，让搬运补给更有效率，大大提高了人员上下岛的安全性。

米、面、粮、油、肉、菜、蛋及煤气罐等重达几百斤的补给运到码头后，观测人员开始肩扛手提将它们搬到位于岛上约70米高的千里岩海洋站。这些补给需要人工一点点背上去。“以前冬天取暖烧煤时，每次最少要补给5吨，五六个人扛完5吨煤，最少需要两天。”姜文凯告诉记者，遇到大风大浪，补给船来不了，或者来了不能正常侧位靠泊，观测人员面临最大的问题就是吃饭问题。“有时六七十天船来不了，我们就没有吃的了，只能捞海草拌拌吃。实在没有吃的就在水里放点盐喝，我们叫‘玻璃汤’。”还有一次，补给船迟迟不来，他们只好把馍了的面疙瘩砸碎，用纱窗网筛了一遍吃，“虽然不好吃，总比饿肚子强。”

细沙网筛了一遍吃，“虽然不好吃，总比饿肚子强。”问题更是有翻天覆地的变化。自然资源部北海局依照千里岩地势，修建了水泥石阶，方便了物资搬运和出行观测，特别是随着科技发展，船上的装备也更新迭代，基本都能保证按时补给。“大量淡水可以从船上的储水仓泵送到千里岩水库中，一次补给可以保证三个月的用水需求，既缓解了补给搬运强度，又解决了观测人员吃水用水问题。”搬运补给途中，蒋涛笑着表示，他们早已不用再再用喝雨水、吃“馒头蘸酱油”的苦日子了。

拾级而上，一座红色屋顶、淡黄色外墙的二层小楼映入眼帘，这就是千里岩海洋站，观测人员在千里岩的“家”。该楼于2007年启用，一层是工作区，二层是生活区。楼门口，架着葡萄藤；庭院里，种着无花果树；小楼一侧，观测人员用拉土开垦了开辟了两块菜地，用于补充新鲜蔬菜；另一侧，用围栏圈出了一个小型“养鸡场”，赖此吃到新鲜的鸡蛋。进入小楼，空调、热水器、净水器一应俱全；书架上，又多了不少书籍；打开手机，是5G网络。

这让记者立刻想起，过去几年登岛时，观测人员一直感慨，“这种住宿、生活条件，放在以前想都不敢想”。他们中的一些人，曾经住的是破旧、透风的小平房，饱受千里岩上“三宝”（苍蝇、蚊子、小咬）侵扰。“苍蝇咬人，而且特别多，打一次药能扫半簸箕。更可怕的是小咬，蚊帐隔不住。有些同事皮肤过敏，第二年才消肿。”车豪杰说。

更难熬的可能还是精神生活的缺乏。2016年，记者登岛时，岛上几乎没有网络，天气好时，也只能举着手机找微弱信号。即便是在节假日、“每逢佳节倍思亲”的时候，观测人员也很难跟家人通话、视频，“只能干着急”。

这之后，改变循序渐进。2018年，千里岩上扩建光伏发电，柴油发电作为备用；2021年，岛上建成4G通信基站；2022年，又安装了5G设备。因此种种，远离陆地的观测人员在工作之余可以看看书、上上网，和家人“面对面”视频，“精神层面得到了很大满足”。

“房屋进行了防水处理，用了60余年的储水水库做了整修，供水水管做了保温防护。我们的生活环境更加舒适宜居。”在千里岩上，蒋涛、张辉等观测人员热情洋溢地带着记者到处转，一一介绍着孤岛上那些微小、可感的变化。

更智慧

从岛的东边走到西边约240步，从南边走到北边约820步……在千里岩上，观测人员用脚步丈量过这座小岛的每一寸土地，“接力”从事海洋水文气象观测工作，观测数据自千里岩海洋站建站以来从未中断过。

这源于千里岩海洋站的重要性。该站所处海域是海上交通要道，观测的数据填补了我国黄海中部海洋观测的空白，准确及时地发布海洋警报，特别是风暴潮和大浪警报，对于保障船舶航行安全等具有重要意义。千里岩观测的数据还参加全球大气环流观测数据交换共享，观测数据的质量代表着国家形象。

在千里岩海洋站，潮汐、海浪、相对湿度、风速风向等10多项海洋数据全需要人工观测，并准时播报。可以说，在上个世纪，很多珍贵的观测数据是观测人员冒着极大风险换来的。让人欣慰的是，自本世纪开始，千里岩海洋站陆续安装了自动化观测设备，大部分数据都实现了自动观测，大大减轻了观测人员的工作量。

在千里岩海洋站值班室里，电脑屏幕上清晰地呈现着能见度、相对湿度等气象信息。“能见度仪是2023年11月新安装的设备，能够按分钟观测数据，自动化、智能化水平有了新的提升，可以有效提醒船舶提前避让浮标等物。”刘俊廷介绍，当前，观测人员除了要进行采水等几项内容外，还需要定时巡查观测仪器是否运转正常，发现故障需立马处理，如果不能恢复则立即启动人工观测。

2023年，千里岩海洋站启用的智能海洋站系统已经成为驻岛观测人员的“好帮手”。刘俊廷补充说，如果观测数据出现偏差，系统便会进行提示并转由人工进行核实与处理；该系统还充当着值班人员的“闹钟”与“备忘录”，能够提前提醒值班人员进行观测工作。2023年，千里岩海洋站还依托通信基站建立了数

据专线，专门传输海洋数据，提高了数据传输的安全性。

每年登岛，记者都会向新人抛出“在岛上会不会寂寞”的问题。刘俊廷听后，腼腆一笑说：“我能耐得住寂寞，偶尔无聊时会到南山走走。”他指了指不远处的山头，“在山顶看看远处的渔船，心里就平静多了。”

时代在变，条件在变，人员在变，但千里岩上观测人员的“接力”坚守没有变。他们中的很多人，把自己最好的青春年华留在了千里岩上。还记得姜文凯妻子接受记者采访时眼里涌出的泪花：“结婚时没想到他会在岛上干那么多年，大半辈子啊。”

下午约2点，“向阳红52”船渐渐驶离千里岩。航行没多久，岛上响在耳边的浪涛声以及扑面而来略带海腥味的空气，都听不见、闻不到了。驻岛观测人员挥手相送的身影逐渐模糊，缩成了一个点，而那些戍守孤岛的尘封往事，却愈加清晰起来。

还是那个码头，已新动能满满

(上接第一版)平均能耗降低10%，人员配置压减15%，直接减少货物搬倒150万吨以上，柴油消耗近8万升，减少210多吨二氧化碳排放量，年可实现节支增效6000余万元。

近期，由青岛港和大连海事大学合作的《典型场景干散货装卸全过程智能作业系统示范验证》课题获得科技部立项，将以青岛董家口和前港的典型干散货作业场景进行关键技术应用示范，实现调度控制、智能运维、无人清舱的综合一体化集成与落地应用，推动能源开采型城市转型和北方大型干散货港口数字化转型，助力东北老工业基地振兴和交通强国建设。

“我们将把成果向其他港口复制推广，为中国干散货智慧绿色码头发展贡献‘青岛港方案’。”赵伟丽表示。

打造国际一流的干散货“数智码头”只是青岛港实施的一系列“智慧绿色革命”之一。

如今，青岛港处处可以看到新变化、新成效——全国首个全国产全自主自动化码头投产运营，完成“泛在感知”国家项目研发任务，“云港通”2.0港口供应链综合服务平台发布，获评全国首个智慧绿色“双五星”港口，际际客滚、40万吨矿石船舶等实现常态化岸电应用，风光互补一体化发电示范项目建成……此外，青岛港今年还将启动前湾港区加氢站二期扩能、甲醇燃料船舶加注、岸电智能管理系统、LNG冷能发电核心技术研发等一批项目，减少港口生产的碳足迹，打造生态优先的零碳港口示范。

在吞吐量力争领先的同时，青岛港近年来的碳排放强度不增反减，结出智慧绿色港口建设的累累硕果。2023年数据显示：青岛港清洁能源占比已达66%，已建、在建光伏项目面积10万平方米，年发电能力1000万千瓦。

走，去青岛历史城区“花式”闹新春

(上接第一版)缓解顾客等位的焦虑。

春节假期，历史城区精彩活动不断档。第二届青岛·市南新春逛街里节以中山路为轴线辐射周边片区，中山路、海誓山盟广场、太平路、劈柴院、大兴里、四方路黄岛路三江里等六大主题街区实现全域欢动，为市民游客呈现一场融汇美景美食、潮流时尚、节庆民俗的新春文化旅游盛宴。届时，栈桥光影秀将点亮老城；太平路主题街区打造潮流海岸亲子游乐园，让市民游客乐享惬意时光；中山路首部沉浸式街区舞剧《百年中山路》上线，城市旅拍《盛世如您所愿》将与新春大戏配套呈现。

“春节期间，我们推出百余项文旅活动。白天，市民游客可以逛新春市集，看莱西木偶戏、杂技、踩高跷、舞龙舞狮等传统艺术表演，欣赏文艺演出和有趣的互动魔术；晚上，广兴里的光影演出和街区的花灯会将为市民游客带来别样的视觉享受。”青岛环湾集团历史城区企管部相关负责人张洋介绍，正月初四，备受市民关注的萝卜·元宵·糖球会预热活动将开启，预计街区将迎来一波小高潮。

(上接第一版)而在采摘的路途中，还能与民俗展演不期而遇。从正月初一到十五，北宅街道将于每天上午在周哥庄休闲广场举办“回北宅 过大年”活动，正月初二至正月初七，举办村(社区)巡演活动，带来舞龙、秧歌、高跷等特色节目。

青岛市自然资源和规划局关于城阳区白沙河片区河东路以南、纵十八路以东地块控规指标进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对城阳区白沙河片区河东路以南、纵十八路以东地块控规指标进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下。

- 一、公示项目基本情况：
 - 建设单位：青岛市区城阳区人民政府
 - 建设项目：白沙河片区河东路以南、纵十八路以东地块控规指标
 - 建设地点：城阳区流亭街道河东路以南、纵十八路以东
 - 公示阶段：控规指标确认
- 二、公示方式：青岛城市展览馆公示区、青岛市自然资源和规划局政务网站及现场公示
- 三、公示时间：2024年2月11日—2024年3月11日
现场公示时间：2024年2月11日—2024年2月17日
- 四、反馈方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示区及现场意见箱
咨询电话：87765366